XPHMATOOIKONOMIKA MAOGHMATIKA 1
EE=AMHNO
AYKHYEIX

Awdoxwv: X. Kouvtldxng

‘Aoxnon 1 Metoyrj pe onuepwn tun So = 200, avpo evdéyerar va éxer akla efve Sp(u) = 220, elre a&la
St = 125. Emevdutnis oxnuatiler yaptopuddkio mou armoteleitar amd tn long Uéon ota €€ns aidypaga: o€ éva
Hepidlo TS petoxns, o€ éva call-option eml tng puetoyns pe tiun e€doknong avpio ton ue k = 170, xar éva forward
eml Tng peToxns pe nun mapddoons avpio lon ue ki = 200.

1
2.

Na Bpelel n aéla tov yapropulaxiov otn AKén (avpio).

Xpnotporoidvrag évay tpaneliké Aoyapraoud emrokiov r = 0.1 ya kdOe xpovikn mepiodo kar gridyvovrag
éva xaptopuAdkio ané petoyn kar oavewoud, Ppelre mdg umopel va avriorabuiotel to yaptopuddkio tou
€MEVOUTN).

IIpoodopiote tn (povadikri) non-arbitrage tipun tov xYaptogulakiov tov emerduTh.

IIowo to amotedeopatiké pétpo avédov tng pHeToxns kat TS umopel va vroloyotel dtagopetikd 1 T Tov

C;

Abon:

1.

4.

H avpravh o&ia tne petoyric diveton and tnv tuyalo wetaBintr St mou unopel vor topactodel Ue to Stdvuoua
(220,125). H tuyoio petafint anddoone tou call-option unopel vo mapactodel ue to didvuoua (St —
k1) = (50,0). Hopouolwe n tuyalo uetaAntA anddoorc tou forward uropel vo topactadel ue 1o Siévuoua
St — k11 = (20, —75). "Apa 10 Stdvuoua-tuyaia petoAnTr mou dlvel Ty anbddoon Tou yapTopulaxiou elvol
0 C' = (290,50). To teleutoio didvuoua elvon mopdderypo evés cuyxuploxol cuufoiaiou.

. '‘Botw (a, b) 1o {ntoluevo yaptopuldxio, érou a elvor tor ueptdia Tne Uetoy e ot b 10 Toc6 TV SavellSUEVKDY

yenudtwy. Tote woylel 6Tt
220a + 1.16 = 290, 125a + 1.1b = 50.

Advovtac to cbhotnua autd €youvue 6Tt

. 290—-50 240 ,  50-220—-290-125  —50500
“To0-125 957 1.1-95 209
Ioyuptlopon 6Tt 1) Lovaldixd Tyt ou Sev mopéyet euxonplec arbitrage yio o C etvan n & = a-2004 b = 29,
Ac dolue mode umopel va xdver arbitrage o enevduthc dtav yior Ty T p touv C elvon p > x. O enevdutic
movhd ofuepa short to C oty TR p xow ayopdlet 0 yopToQUAdXLo Tov avtioTaduiler o C oty Ty
z. 'Etov xépdoe p —x > 0. Alpio amhde xhetver 1 short ¥éon tou oto C ue 10 YapTOPUAGXKLO TOU
avtiotoduiler to C. Av tdpa z > p, tdTE 0 eMeVdUTHC ayopdlel 1o C otny Twh p xou mouAd short oruepa
T0 YopToQUAdXLO avTiotdutong touv C' oty Twh . ‘Apa xepdilet x — p > 0. Alplo xhelvel tn short Véon
TOU 070 YoPTOQPUAGXLO avTiotddutone touv C' yenotuomowdvtag to C. ‘Apa 1 povadu tuur touv dev mapéyet
euxauplec arbitrage etvon 1 .

, _ (1.1)-200—125 __ . 220—1.1-200 __ — . _ 1 - .10 _ 2900
ELVO([. p= S%0-135  — 17 1 p= 250—-125 = O r=a SO + b =11 O(u) = 290 1= 11 -

‘Aoxnom 2 Me ta Oedopéva tng mponyoluevns doxknons oag dtvouvr éva call-option €ml tng peToxns pHe TN
e£doknong avpio lon pe ki = 140 mov kootiler onuepa p1 = 60 kar éva put-option enl Tng uetoyns mov kootilel
onpepa pa2 = 20 ka1 éyar run e€doxnong avpo ko = 195. Na gridéete éva yaptopuldkio mov va mepiaupdrer ta
ovo avtd mapdywya kar va kdvete arbitrage.



Avon: To davdouata-tuyales LetoBAntéc anddoong Twy avilotolywy Topay®dywy elvar (St —ki11)™ = (80,0)
xo (ko1 —S7)T = (0,70). Me tov 1p6m0 oL UTOBE(EaE OTNY TPONYOUUEVN GoXNOT, TOL YAPTOPUAGXLYL avTLtoTdl-
ULOTC TV ToRaydYwY aUToY omoTeEAoUUEVa amé Ueptiar Letoyfc xau Savetoud ebvan (ar,br) = 13, —95.6938 v
10 Suxatwua oyopdc xan (az,be) = (15, —83.7321) yio To Suolwua TdAnonc. Apo oL avtioTolyes non-arbitrage
Tég elvon zp = 72.7273 yio to ducadwua ayopdc xou z2 = 63.6364 yia to dualwuo tdAnong. Aol yio g Tuuég
p1, P2 €lvat 1 < pi,x2 < P2, TOTE UNOPOLUUE Vo xdvouue arbitrage wg e€nic: H tur tou yoaptopuiaxiouv tou nept-
AoPBdver ) long ¥éon oo call xon tn long oo put napdywya etvon p1 +p2 = 80. To yaptopuidaio éyel anddoon
(80,70) dpor To YapTOPUASKLO amb UETOYH Xou Sovelod mou To avtiotaduiler etvan (as, by) = (22, —243.062).
"Apa 1 non-arbitrage Tur) Tou yopToguaxiov TtapaydYwy elvar zg = 200as + bg = 72.7275. Apa p3 > 3 cuve-
TOC onepa TOUAGUE short To yopToQuUAdXLO TtapaydYwWY Xt ayopdlOLUE TO YUPTOPUASXKLO avTloTdiong auTol.
"Etot xepdilovue 10 1006 p3 — 23 > 0. Alplo xAelvouue v avowxty| Yag VEom 6T0 YopTOQUAIXLO TWV TORAYWBY®Y
HE TO YUPTOQPUAIO aVTLoTAOULOTIC TOU.



